

LA TARDE

Año XXIX

Diario republicano

Número 7.678

FUNDADOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE ALVARO DE ALBORNOZ

Lorca, Miércoles 27 Enero 1937

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

CAPITAL: 30.000.000 de ptas.

Dirección telegráfica: "PREVIBAN"

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, núm. 20. MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcalá de los Gazules, Alcázar de San Juan, Algemés, Alginet, Alhama de Murcia, ALICANTE, Almagro, Barcelona, Barraxa de Santillán, Belmonte, Benifayó, Berlanga de Duero, BILBAO, Brozas, Bullas, CADIZ, Cañaverol, Ceuta, Elche, Elda, Grado, Grao, HUESCA, Iniesta, JAEN, Jerez de la Frontera, Luanco, Manises, Monóvar, OVIEDO, PALENCIA, PAMPLONA, Paredes de Nava, Puerto Lumbreras, SAN SEBASTIAN, Santa Cruz de Mudela, SEVILLA, Socuéllamos, La Solana, TOLEDO, Tomelloso, Toro, Torrente, VALENCIA, Villafranca, Villarta de San Juan, VITORIA, Yecla, Zaragoza.

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1º de octubre de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista 1,25 por 100 anual.

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

a) Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 2,50 por 100 anual.
b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses 2,50 por 100 —
— a plazos de seis meses 3 por 100 —
— a plazo de doce meses o más 3,50 por 100 —

Regístran para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los servicios de la

Asociación «LOS PREVISORES del PORVENIR»

Sucursal en Puerto-Lumbreras:

Francisco García Carrasco, n.º 12. — Teléfono núm. 30.

Los Pueblos y sus Gobiernos

En estos días en que miramos tanto al interior de nuestra propia casa como por los balcones fronterizos, aquí, dentro, unos a otros nos llamamos traidores, desleales, perjuros, malos patriotas, energúmenos, asesinos; mutuamente nos denigramos con la atribución de toda suerte de maldades sin el atisbo de bondad alguna. ¡Es bien natural; estamos en el abrazo trágico de una guerra civil en que se dilucidan dos mundos; la animalidad, la carencia de espíritu se enseñorea de nosotros los pobres españoles! ¡De los atributos del espíritu solo permanece la pasión homicida! Enloquecidos por la horrenda trifulca familiar miramos a la ve ciudad y de ella esperamos adhesiones y coparticipaciones. No han faltado para el bando de allá adherentes de su laya. Los alemanes y los italianos, al exportar hombres como mercancías a la discordia hispánica, aprovecharon la ocasión de eliminar parados de su país, carga onerosa y fermento social peligroso en grado sumo; aparte de enflar posibles resarcimientos de viejas mermas y

quebrantos a costa del desavenido pueblo español. Nosotros, los del lado de acá, por una propensión de defensa física a restablecer el equilibrio, buscamos las afinidades que nos son propias. ¿Qué hemos lucrado hasta ahora? La ayuda nobilísima del gran pueblo ruso, que necesita que pueblos nuevos vengán a completar, robustecer y consolidar su ingente revolución. De ahí no hemos pasado. Porque las democracias burguesas, con y sin frente popular, con ademán y reservas mentales pensados y medidos hasta el aquilataamiento, la una no deja su entono de *gentleman rider*; la otra, confirmando el antiguo buen sentido que le atribuye Victor Hugo, no acude a la representación del Misterio en el Palacio de Justicia, ni a las plantaciones del árbol de mayo, se encamina a la hoguera inmensa de la plaza de la Grève, «diversión propia de la estación», en aquel día de holgorios, 6 de enero de la décima quinta centuria descrito en «Nuestra Señora de París».

La hoguera nuestra,—la querrela de los españoles de

1936—, que ma, caleina, aniquila, y en nada equivale a un refrigerante calor. ¡Es para huir de la chamarasca! No le tiran estas hogueras a los franceses hoy día. ¡Saben de ellas tan terribles cosas! Se han concertado con el Padre Quieto, volteriano de todos los países, junto a los radiadores discretos y elegantes de su cautelosa diplomacia.

Y tiremos por donde tiremos, si nosotros no sabemos, o no hemos sabido casi nunca, vivir unánimemente compenetrados con nuestros gobiernos en trances decisivos, las democracias occidentales, de acuerdo con los suyos, van soslayando los tizonazos y el posible infierno de una guerra mundial. Es un egoísmo natural. Y lo natural y la Naturaleza son unos implacables desentendidos. ¡Ojalá puedan seguir en la misma posición!

Joaquín Martínez Perier

BANCO CENTRAL

Toda clase de operaciones Bancarias

Camilo Jesús Sánchez Practicante

Calle de Abenhalaj, n.º 7 Lorca

Banco Internacional de Industria y Comercio

De acuerdo con los Decretos vigentes, se ofrecen las aperturas de Cuentas corrientes y libretas de la Caja de Ahorros, pudiendo los de la misma disponer libremente, sin limitaciones de ninguna clase, y sin la intervención del control de Banca.

Maldición a los aviadores negros

Al compañero Luis Chichoné, revolucionariamente.

¡Criminales! ¡Asesinos!
Abortos de mala Madre!
¿Porque malásteis al niño cuando jugaba en la calle; cuando llenaba de risas la tisa de Sol del Parque; cuando al salir de la Escuela daba sus gritos al aire; cuando soñaba bellezas junto al pecho de la madre...?
¡Criminales! ¡Asesinos!
Os ha de ahogar esa sangre! No sé si sois Españoles Italianos o Alemanes; pero sé que habeis nacido de vientre de mala madre!

¡El niño quedó tendido en el centro de la calle. La cabellera de oro es ahora color de sangre. Los ojos nuestros, reflejan el espanto en sus cristales. Las dos manitas, crispadas, como amenazando a alguien, y el cuerpo, sin vida, roto, como flor que se deshace, boca arriba, ca a al Sol, en el centro de la calle.

Aviador de avión negro: ¡Que mi maldición te alcance! Que cuando la elice corte con sus dos facas el aire, —heraldo de duelo y muerte—; pases encima de un parque donde un niño esté jugando con el agua del estanque, con las flores, con la arena, con la luz y con el aire. Que agitando sus manitas, como dos rosas de carne, mire tu pájaro negro y por tu nombre te llame. Que el zumbido de los motores mate su voz en la tarde. Que lances la bomba negra sobre el niño; que no fa le.. Que ese niño sea tu hijo ¡y tú mismo lo ametralles!

ALCAZAR FERNANDEZ Madrid

Casa Montiel

Camisas última novedad. Calcetines, medias, Colonia, Jabón TABU y los mejores dentífricos.

En Burgos ha sido fusilado el Padre Revilla.

Madrid 27. (12 m.) Se tienen noticias de que ha sido en Burgos fusilado por los fascistas el Padre Revilla.

Al padre Revilla, le sorprendieron los sucesos al lado de su anciana madre, que vivía en Burgos; al principio no fué por nadie molestado, pero, cuando por los fascistas se empezaron a cometer los brutales atropellos, el célebre franciscano no reparó en censurar aquel proceder.

Fué entonces cuando se ordenó su inmediata detención. Interrogado sobre si era partidario de los rojos, dijo, que él no era político, sino religioso, pero si el protestar de estos crímenes era ser «rojo», lo era.

Sentenciado a muerte, no permitió le bendasen los ojos. Formado el pelotón, el Padre Revilla, erguido, valiente y abrazado a un crucifijo habló y dijo tales cosas que el capitán que mandaba el piquete no dió la orden de fuego, y el mismo Padre Revilla, se vió en la necesidad de ordenar él mismo la voz de fuego por tres veces.

El Padre Revilla, murió al grito de ¡Viva la República!

El Padre Revilla, fué capitán del ejército, disgustado, se separó del servicio. Se hizo fraile franciscano e intervino el año 21, cuando el desastre de Annual, en lo del rescate de prisioneros.

Lentes y Gafas. Guillermo Delgado (Optico).

Posada Herrera. (Farmacia).